
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 22. Juni 2023 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD 
 
 
Stellenentwicklung im Leitungsbereich des Ministeriums für Inneres, Bau und 
Digitalisierung 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie setzt sich der Leitungsbereich des Ministeriums für Inneres, Bau 

und Digitalisierung seit dem 1. Januar 2017 zusammen (bitte je Jahr 

Angabe der zum Leitungsbereich gehörenden Funktionen sowie hinzu-

gekommener/weggefallener Funktionen und dem Monat des Hinzu-

kommens/Wegfalls einer Funktion)? 

 

 

 

§ 34 GGO I regelt, dass die Anlagen 1 und 2 Bestandteil dieser Geschäftsordnung sind. Nach 

dem in der Anlage 1 enthaltenen Muster des Organisationsplans gehören zum Leitungsbereich 

die Referate Ministerbüro (MB), die Koordinierungsstelle (KSt) sowie die Pressestelle (PS). 

Zudem sind die Vorzimmer und persönlichen Referenten dem Minister und den beiden 

Staatssekretären zugeordnet. 

 

Ein Dienstposten ist die kleinste organisatorische Einheit, auf dem sachlich zusammen-

hängende Aufgaben wahrgenommen werden. Er bezeichnet das Amt von Beamtinnen und 

Beamten im konkret-funktionellen Sinne. Demgemäß sind im Leitungsbereich des IM seit dem 

1. Januar 2017 bis einschließlich 31. Mai 2023 nachstehende Dienstposten eingerichtet. Da der 

Geschäftsbereich des Ministeriums für Inneres, Bau und Digitalisierung (IM) mit 

Organisationserlass der Ministerpräsidentin vom 21. November 2021 mit Wirkung vom 

15. November 2021 neu festgelegt wurde, erfolgt die Aufstellung für das Jahr 2021 jeweils 

gesondert.  
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2. Wie entwickelte sich die Anzahl der Stellen und der Stelleninhaber je 

Besoldungs-/Entgeltgruppe im Leitungsbereich des Ministeriums für 

Inneres, Bau und Digitalisierung seit dem 1. Januar 2017 (bitte Angabe 

je Jahr)? 

 

 

 

Die Angaben werden aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht veröffentlicht. 
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3. Wie viele Bewerber wurden im Leitungsbereich des Ministeriums für 

Inneres, Bau und Digitalisierung seit dem 1. Januar 2017 eingestellt 

(bitte je Jahr die Anzahl der eingestellten Bewerber inklusive Besol-

dungs-/Entgeltgruppe und Funktionsbezeichnung angeben)?  

 

4. Bei wie vielen Einstellungen von Bewerbern gemäß Frage 3 wurde 

a) auf eine Stellenausschreibung verzichtet? 

b) auf eine öffentliche Stellenausschreibung verzichtet? 

(Bitte je Jahr die Besoldungs-/Entgeltgruppe und Funktionsbezeich-

nung der durch die Einstellung zu besetzenden Stelle angeben.) 

 

5. Was war im jeweiligen Einzelfall der Grund und die Rechtsgrundlage 

für den Verzicht auf eine Stellenausschreibung bzw. öffentliche 

Stellenausschreibung?  

(Bitte je Jahr die Besoldungs-/Entgeltgruppe und Funktionsbezeich-

nung der durch die Einstellung zu besetzenden Stelle angeben.)  

 

 

 

Die Fragen 3, 4, a) und b) sowie 5 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Unter Einstellung wird die Begründung eines Arbeits- oder Beamtenverhältnisses mit dem 

Land Mecklenburg-Vorpommern sowie die dienstherrenübergreifende Versetzung von 

Beamten verstanden.  

 

§ 4 der Landesverordnung über die Laufbahnen der Beamtinnen und Beamten in Mecklenburg-

Vorpommern (Allgemeine Laufbahnverordnung – ALVO M-V) beruht auf der Verordnungs-

ermächtigung in § 9 Absatz 1 Satz 3 des Landesbeamtengesetzes und regelt die Ausnahmen 

von der Pflicht zur Stellenausschreibung. 

 

Seit dem 1. Januar 2017 wurden folgende Einstellungen vorgenommen: 

 

Jahr Anzahl Funktions-

bezeichnung 

Besoldungs-/ 

Entgeltgruppe 

Aus-

schreibung 

Grund für 

Verzicht gemäß 

ALVO M-V 

2017 1 Referent/-in * öffentlich - 

2018 1 Bürosachbearbeitung * öffentlich - 

2019 1 Sachbearbeitung * nein § 4 Nummer 5 

2020 1 Referent/-in * nein § 4 Nummer 3 

 1 Sachbearbeitung * öffentlich - 

2022 3 Bürosachbearbeitung * öffentlich - 

Bürosachbearbeitung * öffentlich - 

Referent/-in * öffentlich - 

 

__________________ 
* Die Angaben zu den Besoldungs- bzw. Entgeltgruppen werden aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht 

veröffentlicht. 
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6. Wie viele Bewerber gemäß Frage 3 wurden 

a) sofort unbefristet eingestellt? 

b) befristet eingestellt? 

c) nach Ablauf einer befristeten Einstellung unbefristet weiter-

beschäftigt? 

(Bitte je Jahr die Anzahl der ohne öffentliche Stellenausschreibung 

eingestellten Bewerber angeben.)  

 

 

 

Jahr Anzahl der 

Einstellungen 

zu a)  

davon unbefristet 

eingestellt 

zu b)  

davon befristet 

eingestellt 

zu c)  

davon 

entfristet 

2017 1 - 1 - 

2018 1 1 - - 

2019 1 1 - - 

2020 2 2 - - 

2022 3 3 - - 

 

 

 
7. Wie viele Stelleninhaber im Leitungsbereich des Ministeriums für 

Inneres, Bau und Digitalisierung sind seit dem 1. Januar 2017  

a) auf andere Stellen innerhalb des Landesdienstes gewechselt? 

b) aus den Landesdienst mit welchem Ziel ausgeschieden [bitte je Jahr 

sowie bei Frage 6 a) angeben, ob der Wechsel auf eigenen Wunsch 

oder aufgrund dienstlicher Veranlassung erfolgte]? 

 

 

 

Jahr zu a) Grund zu b) Ziel 

2017 - - 1 persönliche Gründe 

2018 1 dienstliche Veranlassung - - 

2019 2 dienstliche Veranlassung 1 persönliche Gründe 

2020 - - 1 persönliche Gründe 

2021 2 dienstliche Veranlassung 1 persönliche Gründe 

2022 1 persönliche Gründe 2 persönliche Gründe 
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8. Wie viele Einstellungen von Abteilungsleitern des Ministeriums für 

Inneres, Bau und Digitalisierung gab es seit dem 1. Januar 2017   

a) überhaupt? 

b) unter Verzicht auf eine Stellenausschreibung? 

c) unter Verzicht auf eine öffentliche Stellenausschreibung?  

[Bitte je Jahr und je Fall, warum auf eine (öffentliche) Stellen-

ausschreibung verzichtet/nicht verzichtet wurde, angeben]?  

 

 

 

Die Fragen 8, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Jahr Anzahl Ausschreibung Grund für Verzicht gemäß ALVO M-V 

2022 1 nein § 4 Nummer 2 

 


